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Deel 1
Universe in Bloom CAL

Videotutorials 
 
Rechtshandig 
https://youtube.com/playlist?list=PLzRls-GJdvjiy-
qrkTo2hq0v8rxaTYelml&si=EpHnC4in5lLqpVAL 
 
Linkshandig 
https://youtube.com/playlist?list=PLzRls-GJdvj-
gYR5bld-fhuEVqFiFUsJ2y&si=ESuoNjSIsUbXwj-
pO

Bloem

Toer 1

Maak in een magische ring: 3l (Telt overal als st, tenzij anders vermeld) 11 stk. Sluit met een 
hv aan de bovenkant van de beg 3l.

Stekenaantal: 12 stk

Galaxy Seaside Earth Bouquet Air/Delft Rainbow

Toer 1 - 3 Kleur A Kleur B Kleur B Kleur A Kleur B Kleur A

Toer 4 Kleur B Kleur D Kleur C Kleur C Kleur D Kleur C

Toer 5 Kleur C Kleur E Kleur E Kleur D Kleur E Kleur D

Toer 6 - 8 Kleur A Kleur C Kleur D Kleur A Kleur C Kleur B

Toer 9 Kleur C Kleur E Kleur E Kleur D Kleur E Kleur D

Toer 10 Kleur A Kleur C Kleur D Kleur A Kleur C Kleur B

Toer 11 - 18 Kleur F Kleur A Kleur A Kleur F Kleur A Kleur H

Kleine  
bloemblaadjes Kleur A Kleur D Kleur F Kleur D Kleur C Kleur E

Centrale 
bloemblaadjes Kleur B Kleur E Kleur G Kleur E Kleur D Kleur F

Welkom bij deel 1 van Universe in Bloom. Ik hoop dat je veel plezier beleeft aan dit project! 
In dit deel gaan we het centrale motief maken, 8 kleine bloemblaadjes en 4 centrale 

bloemblaadjes.

Foto:  Ruth Lambert 

https://youtube.com/playlist?list=PLzRls-GJdvjiyqrkTo2hq0v8rxaTYelml&si=EpHnC4in5lLqpVAL
https://youtube.com/playlist?list=PLzRls-GJdvjiyqrkTo2hq0v8rxaTYelml&si=EpHnC4in5lLqpVAL
https://youtube.com/playlist?list=PLzRls-GJdvjgYR5bld-fhuEVqFiFUsJ2y&si=ESuoNjSIsUbXwjpO
https://youtube.com/playlist?list=PLzRls-GJdvjgYR5bld-fhuEVqFiFUsJ2y&si=ESuoNjSIsUbXwjpO
https://youtube.com/playlist?list=PLzRls-GJdvjgYR5bld-fhuEVqFiFUsJ2y&si=ESuoNjSIsUbXwjpO
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Toer 2

3l, stk in dezelfde st als waar de hv sluiting zit van de vorige toer, 2 stk in elk van de vlg 11 
stn, de eerste kan wat lastig zijn om in te steken. Sluit met een hv aan de bovenkant van de 
beg 3l.

Stekenaantal: 24 stk

Toer 3

Haak in deze toer de hv niet te strak, anders wordt het heel lastig hierop in te steken in de 
vlg toer.

1l (Telt overal niet als st, tenzij anders vermeld), v in dezelfde st als waar de hv sluiting zit 
van de vorige toer. V in de vlg st, is wat lastig om in te steken.

*7l, hv in één lus in de tweede l vanaf de haaknaald, hv in één lus van de vlg 5l. V in de vlg 4 
stn. *  

Herhaal van * tot * 5x, sla de laatste 2 v van de laatste herhaling over. Sluit met een hv in 
de eerste v. Hecht af en werk je draadjes weg.  

Stekenaantal: 24 v en 6 Steeltjes

Toer 4

In deze toer haak je alleen in één lus van elke l en in de hv van Toer 3.  

Start met een staande st in de tweede l van een willekeurig steeltje: *V in de tweede l van 
het steeltje, hstk in de vlg l, stk in de vlg 2l, hstk in de vlg l, v in de laatste l. 3l, v in de derde l 
vanaf de haaknaald om een picot te maken.  

V in de vlg hv, hstk in de vlg hv, stk in de vlg 2 hv, hstk in de vlg hv, v in de laatste hv. 2l, sla 
de vlg 4 v en de eerste l over van het vlg steeltje. *
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Herhaal van * tot * 5 maal. Sluit met een hv in de eerste v. Hecht af en werk je draadjes 
weg.  

Stekenaantal: 6 kleine bloemblaadjes en 6 2l-open

Draai de bloem om voordat je verder gaat, zodat de AK naar je toe wijst {foto 2}. Markeer 
de zevende l van toer 3 van elk steeltje met een SM {Aangegeven met een pijl op foto 2, 
gedemonstreerd met een naald op foto 3, gemarkeerd met een SM op foto 4}.  

Je vindt deze l linksboven op het steeltje (rechts, als je linkshandig bent) en er zit al een v in. 
Houd de SM in je werk tot toer 9.
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Toer 5

Met GK naar je toe gericht, start met een staande st in een willekeurige 4-v groep van toer 
3:  

*Werk voor de 2l-open van Toer 4, [v, 3l, v] in de derde v van de 4-v groep van Toer 3. 5l 
achter het vlg bloemblaadje. * herhaal van * tot * 5x. Sluit met een hv in de eerste v. Hecht 
af en werk je draadjes weg.  

Stekenaantal: 12 v, 6 3l-open en 6 5l-open

Toer 6

In de vlg 3 toeren haak je achter de kleine bloemblaadjes van Toer 4.

Start in een willekeurige 5l-open achter een bloemblaadje met een staande st:  

*3 hstk in de vlg 5l-open, 1l. In de vlg 3l-open: (puffst, 1l) 3x.* herhaal van * tot * 5x.  Sluit 
met een hv in het eerste hstk.  

Stekenaantal: 18 hstk, 18 puffsteken en 24 1l-open

Toer 7

Hv in het vlg hstk. 1l, v in dezelfde st, v in de vlg st.

*(Rstkv om de vlg puffst, 4 stk in de vlg 1l-open) 2x. Rstkv om de laatste puffst. Sla het vlg 
hstk over, welke lastig in te steken is, v in de vlg 2 hstk. *

Herhaal van * tot * 5x , sla de laatste 2 v over van de laatste herhaling. Sluit met een hv in 
de eerste v.  

Stekenaantal: 12 v, 48 stk en 18 Rstkv
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Toer 8

Markeer in deze toer het tweede hstk van de eerste herhaling met SM.

Hv in de vlg v. 

*Hv in vlg Rstkv en vlg stk. 2 hstk in tweede stk van de eerste 4stk groep. 3 stk in vlg stk, 2 
hstk in laatste stk, Hv in vlg Rstkv. 2 hstk in vlg stk, 3 stk in vlg stk, 2 hstk in vlg stk. Hv in vlg 
stk en vlg Rstkv. 2l, sla vlg 2 v over. *

Herhaal van * tot * 5x. Sluit met een hv op eerste Rstkv van Toer 7 (Deze bevat al een hv). 
Hecht af en werk je draadjes weg.  

Stekenaantal: 48 hstk, 36 stk, en 6 2l-open

Toer 9

Start in het gemarkeerde hstk met een staande st:

*V in vlg 2 stn, 2 hstk in elk van de vlg 3 stn. Sla vlg hstk over, hstk in vlg Rstkv van Toer 7, 
haak over de hv van Toer 8. Sla vlg 2 hstk over, 2 hstk in elk van de vlg 3 stn, v in laatste 2 
stn.

V in de gemarkeerde l van toer 3, Deze vind je achter het vlg bloemblaadje. Dit zet het 
bloemblaadje vast en zorgt ervoor dat het gaat platliggen. Verwijder de SM. Sla de vlg 
2l-open over én het eerste hstk van het vlg hartvormige bloemblaadje. *

Herhaal van * tot * 5x. Sluit met een hv in de eerste v. Hecht af en werk je draadjes weg.  

Stekenaantal: 30 v en 78 hstk
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Toer 10

In deze toer, werk je alleen in de 2l-open van toer 8, deze vind je achter elk klein bloembla-
adje en het centrale Rstkv van Toer 7 van elk hartvormig bloemblaadje (de steek boven de 
centrale puffst van Toer 6. Alle andere stn worden overgeslagen.

Hecht aan met een staande v in een willekeurige 2l-open van Toer 8.

(4l, Rva om de centrale Rstkv van toer 7 van het vlg hartvormige bloemblaadje, 4l, v in de 
vlg 2l-open van Toer 8) 6x. Sla de laatste v, van de laatste herhaling over. Sluit met een hv 
in de eerste v. Markeer de eerste 4l-open van deze ronde met een SM. Hecht af en werk je 
draadjes weg.  

Stekenaantal: 6 v, 6 Rva en 12 4l-open

De vlg foto laat zien hoe toer 10 eruitziet met de achterkant van je werk naar je toe (de 
AK):
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Achtergrond

Toer 11

Hecht aan met een staand hstk in de gemarkeerde 4l-open van de vorige toer. 5 hstk in 
dezelfde 4l-open. (6 hstk in de vlg 4l-open) 11x. Sluit met een hv in het eerste hstk.  

Stekenaantal: 72 hstk

Toer 12

3l, stk in de vlg 4 stn, 2 stk in de vlg st, dit is het laatste hstk van het 6-hstk groepje, vanaf 
hier en verder. (Stk in de vlg 5 stn, 2 stk in de vlg st) 11x. Sluit met een hv op de top van de 
beg 3l.

Stekenaantal: 84 stk

Toer 13

In deze toer “vangen” we de hart gevormde blaadjes, om ze vast te zetten.

1l, v in dezelfde als de hv sluiting.  

*V in de vlg 4 stn, hstk in de vlg st, dit is het eerste stk van de meerdering van de vorige 
toer. Stk in de vlg 2 stn, 1l.
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Rstka om het hstk van Toer 9 in het midden van het hartvormige motief. Sla de vlg st van 
Toer 12 over, stk in de vlg 6 stn.

1l, stk in de vlg 2 stn, hstk in de vlg st, v in de vlg 3 stn, de laatste valt in het tweede stk van 
een meerdering van de vorige toer.

Rva om het hstk van Toer 9 in het midden van het hartvormige motief.  

Sla de vlg st van Toer 12 over, v in de vlg 4 stn. Hstk in de vlg st, dit is het eerste stk van de 
meerdering van de vorige toer. Stk in de vlg 2 stn, 1l. Stk in de vlg 6 stn, de laatste valt in 
het tweede stk van een meerdering, van de vorige toer.

Rstka om het hstk van Toer 10 in het midden van het hartvormige motief. 1l, sla de vlg st 
van Toer 12 over, stk in de vlg 2 stn. Hstk in de vlg st, v in de vlg 4 stn. *

Herhaal van * tot * nogmaals, sla de laatste v van de laatste herhaling over. Sluit met een 
hv in de eerste v.  

Stekenaantal: 30 v, 2 Rva, 8 hstk, 40 stk, 4 Rstka en 8 1l-open

Als herinnering: de 1l start van elke toer telt niet als st. Je moet daarvoor de eerste steek 
van elke toer maken in dezelfde steek als de hv sluiting.

Toer 14

1l. *V in de vlg 8 stn. [V, hstk] in de vlg 1l-open. Sla de vlg st over. Stk in de vlg 2 stn, dstk in 
de vlg st. 2l, dstk in de vlg st, stk in de vlg 2 stn. 2 v in de vlg 1l-open. Sla het vlg stk over, v in 
de vlg 5 stn. *

Herhaal van * tot * 3x. Sluit met een hv op de eerste v.  

Stekenaantal: 64 v, 4 hstk, 16 stk, 8 Dstk en 4 2l-open

De 2l-open in deze toer worden je hoeken. Vanaf nu zijn de stekenaantallen per zijde.
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Toer 15

Het diagram voor Toer 15 – 18 staat onder Toer 18.

1l.*V in de vlg 9 stn. Hstk in de vlg 2 stn, stk in de vlg 2 stn. [2 dstk, ddstk, 2l, ddstk, 2 dstk] in 
de vlg 2l-open. Sla de eerste (verstopte) st over. Stk in de vlg 2 stn, hstk in de vlg 2 stn, v in 
de vlg 5 stn. *  

Herhaal van * tot * 3x.  Sluit met een hv in de eerste v.

Stekenaantal per zijde: 14 v, 4 hstk, 4 stk, 4 dstk en 2 ddstk, 2l-open (hoek) niet meegerek-
end.

Toer 16

1l.*V in de vlg 13 stn. Hstk in de vlg 2 stn, 2 stk in de vlg st. (Dstk, 2l) 3x in de vlg 2l-open. 
Dstk in dezelfde 2l-open. 2 stk in de vlg st, hstk in de vlg 2 stn, v in de vlg 9 stn. *  

Herhaal van * tot * 3x. Sluit met een hv in de eerste v.

Stekenaantal per zijde: 22 v, 4 hstk, 4 stk, 4 dstk en 2 2l-open, centrale 2l-open (hoek) niet 
meegerekend.

Toer 17

1l.*V in de vlg 18 stn. 3 hstk in de vlg 2l-open, [stk, dstk, ddstk, 2l, ddstk, dstk, stk] in de vlg 
2l-open. 3 hstk in de vlg 2l-open, v in de vlg 14 stn. *

Herhaal van * tot * 3x. Sluit met een hv in de eerste v.

Stekenaantal per zijde: 32 v, 6 hstk, 2 stk, 2 dstk, en 2 ddstk, 2l-open (hoek) niet meegerek-
end.

Toer 18

1l.*V in de vlg 23 stn. 2 hstk in de vlg st, [stk, dstk, ddstk, 2l, ddstk, dstk, stk] in de vlg 
2l-open. 2 hstk in de vlg st, v in de vlg 19 stn. *

Herhaal van * tot * 3x. Sluit met een hv in de eerste v. Hecht af en werk je draadjes weg.

Stekenaantal per zijde: 42 v, 4 hstk, 2 stk, 2 dstk, en 2 ddstk, 2l-open (hoek) niet meegerek-
end.
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Aan het eind van dit deel zou je motief het volgende gewicht/afmeting moeten hebben 
(ongeblockt):

•	 Cotton Create
o	 Gewicht: 22,5g – 25g
o	 Afmeting: 18,5cm langs de zijkant en 26,5cm diagonaal, gemeten van punt 

naar punt
•	 Colour Crafter

o	 Gewicht: 26,5g – 29,5g
o	 Afmeting: 23cm langs de zijkant en 33cm diagonaal, gemeten van punt 

naar punt

 

Kleine blaadjes

Maak er 8 

Toer 1

Start met een draad van 50cm en maak daar de schuiflus, 16l. Werk in één lus van de losse 
over de gehele ketting van lossen, v in de tweede l vanaf de naald en de vlg 4 stn. Hstk in 
de vlg 5 stn, v in de vlg 5 stn. 2l.
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Werk in de overgebleven twee lussen van elke l: V in de eerste 5 stn, hstk in de vlg 5 stn, v in 
de laatste 5 stn. 2l. Sluit met een hv in de eerste v.

Stekenaantal per zijde: 10 v en 5 hstk, 2l-open (hoek) niet meegerekend.

Toer 2

2l (telt als hstk vanaf hier tenzij anders vermeld). Hstk in de vlg 3 stn, *2 hstk in de vlg st. 
Hstk in de vlg 5 stn, 2 hstk in de vlg st. Hstk in de vlg 4 stn. [Hstk, 1l, hstk] in de 2l-open. * 

Hstk in de vlg 4 stn. Herhaal van * tot * nogmaals. Sluit met een hv op de bovenkant van de 
beg 2l.

Stekenaantal per zijde: 17 hstk, 1l-open (hoek) niet meegerekend.

Toer 3

2l, *v in de vlg 17 stn. [Hstk, stk, dstk, 2l, dstk, stk, hstk] in de vlg 1l-open. *

Sla de eerste st over, deze is al iets verstopt, hstk in de vlg st. Herhaal van * tot * nogmaals. 
Sluit met een hv op de bovenkant van de beg 2l. Hecht af.

Stekenaantal per zijde: 17 v, 3 hstk, 2 stk en 2 dstk, 2l-open (hoek) niet meegerekend.

 

Toer 4

Start in het puntige eind naast de lange begin draad, steek je naald van voor naar achter 
in de 1l-open van Toer 2.  Haal een lus op met de lange begin draad. Haak een hv in de 
2l-open van Toer 1, deze is wat krap om in te steken.  Maak een hv in elk van de 15l stn over 
het midden van het blaadje. Hv in de 2l-open van toer 1 en in de 1l-open van toer 2. Haal de 
draad helemaal door je werk en werk je draadjes weg.

Stekenaantal: 18 Hv
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Centrale blaadjes

Maak er 4

Rij 1

Ak voor: 4l, 2 stk in de 4e l vanaf de naald. Keer.

Stekenaantal: 3 stk

Rij 2

GK voor: 3l, hstk in dezelfde st. 2 stk in de vlg st, [hstk, stk] in de laatste st. Keer.

Stekenaantal: 2 hstk en 4 stk

Rij 3

AK voor: 3l, hstk in dezelfde st. 2 stk in de vlg st, stk in de vlg 2 stn, 2 stk in de vlg st, [hstk, 
stk] in de laatste st. Keer 

Stekenaantal: 2 hstk en 8 stk

Rij 4

GK voor: 3l, hstk in dezelfde st. Stk in de vlg 3 stn, (2 stk in de vlg st) 2x, stk in de vlg 3 stn, 
[hstk, stk] in de laatste st. Keer.

Stekenaantal: 2 hstk en 12 stk

Rij 5

AK voor: 3l, hstk in dezelfde st. Stk in de vlg 5 stn, (2 stk in de vlg st) 2x, stk in de vlg 5 stn, 
[hstk, stk] in de laatste st. Keer.

Stekenaantal: 2 hstk en 16 stk
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Rij 6

GK voor: 3l, stk in dezelfde st. (Stk in de vlg 3 stn, 2 stk in de vlg st) 2x. (2 stk in de vlg st, stk 
in de vlg 3 stn) 2x. 2 stk in de laatste st.

Stekenaantal: 24 stk

Rij 7

GK voor: 1l.  Haak langs de zijkant van het blaadje naar beneden, 2 v in elk van de 6 rijen 
langs de zijkant, markeer de eerste v met een SM. [V, 2l, v] in de beg l. Haak omhoog langs 
de andere zijkant van het blaadje, 2 v in elk van de 6 rijen langs de zijkant. 1l, sluit met een 
hv in het eerste (echte) stk van rij 6 (niet in de bovenkant van de 3l) *.   
Hecht af en werk je draadjes weg.

* Maak geen onzichtbare sluiting hier. Dat ziet er niet netter uit en maakt het alleen maar 
lastiger om je steek later te herkennen.

Stekenaantal: 26 v en 1 2l-open
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